

市中医院联手上海专家完成高难度骨科手术 患者在“家门口”获及时救治

本报讯 因受伤跌倒而被诊断为颈椎骨折脱位伴截瘫的马先生,曾被多家医院建议前往上海治疗。近日,在与上海长征医院长期合作的市中医院内,马先生接受了上海专家与市中医院专家共同为他进行的高难度手术。术后第二天,马先生的四肢便可以活动,现在正在康复中。

4月27日对于扬中市市民马先生来说是人生中黑色的一天。当日他不慎受伤,跌倒致颈部疼痛,右手不能活动,头面部及左下肢多处破溃流血。因病情十分严重,他在家人的陪同下先后辗转我市多家医院,均建议他转往上海治疗。考虑伤势不宜长途颠簸,患者家属多方打听得知市中医院骨科与上海长征医院长期合作,于5月7日转入市中医院骨科。

患者入院后,市中医院骨科主任姚宏明联合脑外科主任许士勇迅速对患者进行了颅骨牵引,解除骨折脱位对脊髓的压迫。颅骨牵引2天后,姚主任团队对患者复查了CT,成像显示,颈椎的序列较之前有所恢复,脱位得到了较好的纠正。随后,经与上海长征医院脊柱外科专家会诊,确定患者必须手术,才有恢复的可能。

5月12日,在上海长征医院专家的帮助下,市中医院骨科对患者同时做了颈椎的前、后路联合手术。整套手术历时7个多小时,最终顺利完成。(景晓轶 王露)



志愿者交流

近日,润州区山水义工服务社邀请丹阳如意慈善服务团志愿者们来镇进行交流学习,共同提升,为公益慈善事业多做贡献,同时也为“大爱镇江”公益事业尽一份力。

杨柯 胡观明 摄影报道

新区修复改植主干道绿化苗木

本报讯 按照新区高质量发展要求,为推进城乡生态环境建设,近日,新区公用建设公司精准开展绿化修复工作(见图 付莉婷 摄),优化城市生态空间,打造主干道两侧品质较高的绿色风景。

通过对养护路段的日常管养情况调研,公用建设公司发现通港北路等新区主干道两侧,原先种植的灌木品种长势较差,苗木经常死亡,造成黄土裸露。为防止因此造成的扬尘问题,公用建设公司责成下属经开区公用公司,近期对通港北路约3000平方米的杜鹃苗木进行了更换,试验性种植长势较好的大叶黄杨小苗。

经开区公用公司绿化养护部部长杨国胜介绍说,针对目前大港片区很多道路的类似情况,公用公司也在陆续整治,预计在本月底至6月上旬完成整治。

据了解,公用建设公司将在绿化养护工作中及时发现、解决问题,提高新区城市道路绿地的科学养护水平。(王礼 付莉婷)



市总职工疗休养之旅重启

100名一线环卫工首批享受关怀

本报讯 时间为期3天,地点在省工人疗养院,对象是100名一线环卫工。这是一场充满欢声笑语的一线职工疗休养之旅,也是今年市总工会组织的首场职工疗休养活动。新冠疫情得到有效控制之后,根据省总工会统一部署,一线优秀职工享受的

疗休养之旅“再出发”。

首批享受这项福利的是辖区推荐的100名一线环卫工。这些对象都是去年各所在单位评选出来的先进职工、积极分子等优秀代表。环卫职工从事苦、脏、累工作,符合职工疗休养对象的要求,理应享受工会“娘家人”提

供的服务和关怀。“在疫情最吃紧的时候,环卫职工们是不能停工的,还要承担更多的工作任务,他们也是当之无愧的‘抗疫先锋’。职工疗休养工作恢复后,第一批对象选择他们,既要让他们放松心情,保障健康,更要营造出尊重环卫职工、尊重环卫劳动的社会氛

围。”市总工会相关负责人介绍说。在工人镇江疗养院的组织安排下,100位环卫职工住环境优美的省工人疗养院,接受健康体检,享受康复理疗,参与文体活动,参观革命传统教育基地及人文自然景观。一线清扫工刘师傅是第一次参加这

样的疗休养活动,他难掩内心激动的心情:“还能有机会参加这样活动,开了眼界了!我一路很享受,拍了好多照片。”他说,吃住安排都很好,服务也很贴心,各项活动细致丰富,感受到了环卫职业给他带来的自豪感和荣誉感。(范翔 谭艺婷)

镇中路仿古改造下月完工 宝堰古镇将揭开神秘面纱

本报讯 近几天来,人们走在丹徒区宝堰集镇的大街上,仿佛一下子穿越到了明清时代:沿街两侧的古式建筑形态各异,有的雕梁画栋,有的飞檐翘壁,马头墙各具特色;没有撤下脚手架的建筑也依稀可见古色古香的风貌。整个建筑群绵延几公里,气势磅礴。这不是影视基地,更不是人造景点,而是当地居民实实在在的居住地。

记者从宝堰集镇了解到,宝堰古镇镇中路整体街道外立面仿古改造于去年11月份动工,预计6月15日左右完工。

“宝堰古镇历史悠久,特别是近代抗战史上发挥着举足轻重的作用。”宝堰集镇办负责人介绍,宝

堰境内有千年古村丁角、前隍等,丁角村在北宋雍熙年间(984年-987年)就闻名遐迩,村内古建筑众多,人文故事丰富,至今保存着900多年前留下的古丁角河与埋葬着多个朝代古墓群的丁角山。

古前隍村更是名扬千古,1938年6月,新四军第一支队在陈毅、粟裕等的率领下驻扎到前隍村。在抗战的紧要关头,陈毅等新四军领导人在前隍村举办了为期两周的抗训班。数百名宝堰及周边的青年从前隍的新四军抗训班走向抗日战场,很多佼佼者解放后成了开国将军。当时的前隍村一度是青年们向往的地方,被称作“江南的小延安”。

宝堰古镇在历史上无数次遭遇兵荒马乱:在太平天国时期,许多建筑毁于战火;到了抗日战争时期,宝堰古镇再次被日军烧毁数百间古建筑。上世纪八十年代初,宝堰新兴兴起,铺着青石板、遍立马头墙的古街道被外界渐渐淡忘,但仍有许多老人舍不得离开住惯了的古街,袅袅炊烟仍残留并延续着昔日的辉煌。

令人庆幸的是,1982年,宝堰境内的新四军四县抗敌总会旧址被江苏省人民政府列为省级文物保护单位,2013年宝堰镇被江苏省政府命名为唯一一个以全镇为单位的“历史文化名镇”,这个久负盛名、久经沧桑的古镇从此获得新生。

如今,宝堰古镇正在凤凰涅槃,浴火重生。随着镇中路仿古改造工程竣工,以及整个保护区逐步开发利用,这个千年古镇将迎来更加美好的未来。(李国平 方良龙)

4月镇江CPI同比涨3.7% 猪肉价格环比下跌8.5%

本报讯 4月份镇江居民消费价格指数出炉。根据国家统计局镇江调查队的调查统计,4月份,镇江CPI同比上涨3.7%,环比下跌0.9%,其中猪肉价格环比下跌8.5%。

数据显示,4月份,食品烟酒价格同比上涨10.0%,影响居民消费价格指数总指数上涨2.86个百分点。其中猪肉价格上涨84.1%,牛肉价格上涨

17.6%,水鱼价格上涨19.1%;虾蟹类下跌10.7%,鲜瓜果价格下跌9.8%,鸡蛋价格下跌6.4%。4月份,其他七大类商品及服务价格“六涨一跌”。其中,其他用品和服务价格上涨7.1%,教育文化和娱乐价格上涨3.7%,居住价格上涨2.0%,生活用品及服务价格上涨2.6%,医疗保健价格上涨2.1%,衣着价格上涨1.3%;

交通和通信价格下跌5.7%。

环比方面,4月份,食品烟酒价格环比下跌1.6%。其中,猪肉价格下跌8.5%,鲜菜价格下跌6.4%,鲜果价格下跌1.2%;淡水鱼价格上涨9.8%。4月份,其他七大类商品及服务价格环比“一涨六跌”。其中,医疗保健价格上涨0.1%;交通和通信价格下跌1.3%,教育文化和娱乐价格下跌1.0%,其他用品和服务价格下跌0.7%,衣着价格下跌0.4%,居住价格下跌0.3%,生活用品及服务价格下跌0.1%。

(陈志奎 杨安琪)



换季火了干洗店

近日,随着天气转暖,市民纷纷把积累了多时的羊绒衫、冬装等送到干洗店清洗。据市区北固湾特莱维干洗店店主介绍,市民购买中高档衣物越来越多,这些衣物有较高的洗涤要求,让很多干洗店迎来了旺季。

马镇丹 摄影报道

姚桥儒里村入选第二批国家森林乡村

全市六个村庄上榜,尽显自然、人文和历史之美



图为儒里村资料图

本报讯 近日,从国家林业和草原局传来消息,经各地推选、省级评审,姚桥儒里村入选第二批国家森林乡村,成为全市六个人选的村庄之一,也是新区唯一一个人选国家森林乡村的村庄。

国家森林乡村由国家林业和草原局评选认定,评价内容主要包括乡村自然生态风貌保护、山水林田湖草系统治理、森林绿地建设、森林质量效益、乡村绿化管护、乡村生态文化六个方面。评定的各村庄将发挥示范带动作用,引领乡村绿化美化建设不断向前推进。

儒里村的人选并非偶然。近年

来,姚桥镇依托新区“7+2”“一把笤帚扫到底”“宜地清尘”等一系列环境整治行动,以党建助推全镇村庄环境整治,分类施策,标本兼治,村容村貌得到显著提升。作为文化悠久、底蕴深厚的传统村落,儒里村近年来重视村庄保护和传承,强化村民在乡村治理中的主体地位,积极发挥党员力量,展示了古村镇的自然、人文和历史之美。

儒里村将试点建立党群共建责任区,进行“家风带乡风”积分管理,累积积分兑换等生活用品,提升群众参与性,引导群众自觉开展人居环境整治,培养形成爱护环境好习惯。

“家风带乡风”积分管理规定,每一位党员联系10名群众,分别划定环境整治责任区,组织党员签订承诺书,村两委每月对各责任区卫生情况打分,发布排名榜,宣传典型,鞭策后进。

近年来,新区各项惠民行动惠及宜家姚桥建设,助力镇域民生设施水平大幅提升。姚桥镇将持续挖掘“一村一品、一村一特”内涵特色,深入推进石桥村“家风驿站”、儒里村“家风家训馆”、三桥村“四星农家书屋建设”等,唱响“大儒姚桥、向善向好”主旋律,不断满足群众对美好生活的追求,为乡村振兴注入强大文化动能。(龚江婷 高涛)

经开区税务局“四精准”推进个税汇算清缴

本报讯 今年是新个人所得税法实施汇算清缴的第一年,为各企事业单位会计和纳税人答疑解惑是税务部门的责任。镇江经济技术开发区税务局以“四精准”为工作指南,有力推动汇算清缴落地落实。

精准领会政策,提升工作标准。经开区税务局持续健全完善“一月一税”“网上课堂”等学习制度,精心打造“纳税人之家”。积极参加上级组织的各类培训,主动邀请专家讲解个税汇算政策要求,服务意识和

工作效率明显增强。

精准宣传辅导,推动诚信办税。充分利用镇江新区门户网站网上直播室和抖音直播室,开展在线访谈和微信公众号进行专题宣传。通过案例问答,辅导纳税人如实申报。同时结合税收宣传月活动积极开展诚信退税宣传,在大厅摆放“个税汇算指引”、用LED屏播放汇缴程序步骤及诚信办税退税温馨提示,明确失信法律责任。及时将镇江税务制作的一张图汇算清缴

办税指南,利用微信群、朋友圈推送所有办税人,最大限度规避误填误报,推动诚信办税。

精准解决问题,有序推进汇缴。对纳税人提出的申诉,安排专人进行沟通、核实、协调、指导、解答,有序推进汇缴。针对疑点数据,他们采取批量机选、人工复核等方法逐个逐条解决。同时按各科疑点数据的数量,合理分配权限,专人负责,分科室、分人员进行有序推进落实,确保不留一户,不错一人。

精准分析疑点,落实审核机制。在不断积累退税审核以及纳税人沟通等经验基础上,他们结合审核中发现的问题,整理细化了年终奖、异议申诉、自行填写三险一金、自行填写减免税等审核案例,为规范、高效开展审核提供了借鉴。税务部门还组建审核团队,负责监测申请退税数据,及时拦截异常数据。截至目前,已完成汇缴2.2万人,退税519万元,补税59.8万元。(裴玉生 董绍坤)

交警“五个严查”开展“夏安”整治

本报讯 近日,天气渐热,雨水增多,疲劳驾驶、超速超载、饮酒驾车、轮胎爆裂等危险因素增加,新区交警大队结合辖区实际,积极采取“五个严查”措施开展“夏安”整治行动,严查查处各类交通违法行为,坚决遏制夏季重大交通事故发生,确保辖区道路安全、有序、畅通。

严查“两客一危”车辆违法行为。交警大队采取定点检查和流动巡逻相结合的方式,重点查处超载、非法改装、超员、无证驾驶、逾期未检验等违法行为。5月1日以来,共查获各类交通违法行为300余起,其中,改装货车12辆、超载货车26辆次。

处酒后驾车等严重交通违法行为,截至目前,共查获酒驾11人,醉驾6人。

民警同时也重点查处了摩托车飙车、非法改装、无牌无证、不戴安全头盔以及不到法定年龄驾驶摩托车等违法行为。对查获的摩托车驾驶员进行处罚的同时,认真开展面对面宣传教育,使其充分认识到摩托车交通违法行为的严重危害性,增强其文明交通意识,督促其摒弃交通陋习,严格遵守交通法规,安全驾车、文明出行。(赵竹生)

长江中下游或现较严重汛情 新区部署防汛抗旱和地质灾害防治工作

本报讯 近日,新区召开防汛抗旱和地质灾害防治工作部署会,会议要求各相关部门严阵以待,落实各项防汛工作,确保人民生命财产安全。

据气象部门预测分析,今年气候年景状况总体偏旱,长江中下游可能出现较严重汛情,台风生成偏多偏强,极端气象水文事件可能多发。新区今年夏季降水量跟常年相比持平,梅雨期预计在6月下旬到7月中旬,比往年略晚。影响本地的热带风暴和台风可能有2-3个,其中有1个影响较重。上游来水增加1-2成,长江中下游发生洪水概率增高。

会议要求,各级防指要在前期汛前检查基础上,再次检查并落实措施,对于发现的问题,按照“分级管理”的原则抓紧整改,确保安全度汛。对于各类跨汛期施工的涉水工程,制定严密的安全度汛方案报新区防指批准执行。拆除所有阻水建筑物,确保水路畅通和堤防安全。(陆欣)